

不靠谱的爱情拖拉几年，女儿就变成你眼里的“剩女”了——

毕业了，来一场说断就断的分手



女儿大学毕业了，工作落实了，你是不是觉得你的任务完成了呢？NO！如果你有个总是不能和大学时不靠谱的恋情划清界线的女儿，过不了几年，你就会多了一个时尚的新任务——逼婚！很多女孩大学毕业后，因舍不得校园里那段甜美而又明显没有结果的初恋，就在感情上拖拖拉拉，一拖就是两三年，最后能断的时候，身心疲惫，修复期又要两三年，新三年旧三年，拖来拖去就成了大众眼里的“剩女”，父母也不得不随之加入催婚大军……不是所有的恋爱都有结果，如果明知你女儿的恋情不靠谱，不如，让她说断就断……

■单身启示录

甩你不谈资格

文/刘翔言

记得高中时有对学业与恋情双丰收的尖子生情侣，很让人羡慕！可高考后，他的分数低她一百多，录取的学校自然也低她一个档次。他挺郁闷的，因为以他平时的水准，和她考同一大学不成问题，这个失误可失大了，很可能让他失去这段感情。果然，大学开学没多久，她提分手了。他虽然伤心，但觉得合情合理，“她现在的学校好专业好，而我是个二流院校的三流专业，她甩我是应该的”。

四年后，他成了一个地理老师，工作虽不是他喜欢的但至少还算稳定体面。又过了一年，他从老同学那里得知她在不停地找工作换工作，毕业一年就换了四份工，颠沛流离。他找到她，以解救者的态度约她吃饭看电影，谈当年的梦想和经历，以期重修旧好。她也默认了复合。可在一个雨天，他又被她甩了。那天下了非常大的雨，他撑着伞护送她在路边打车，可走了好长一段路都没有打到。她的裙子淋了个透，手里还拿着他买给她的炸鸡翅，嘴里不停念着“怎么还不来车”，非常急躁。他突然觉得有点尴尬，因为他在心里默念着“别来车别来车”，他记得以前她很喜欢和他一起雨中漫步，尤其是有次两人还边淋雨边吃棉花糖，那时她说“真浪漫啊”！

那天回到家，她委婉地给他发信息说，刚刚那么大的雨，他们在路边等车半小时，太狼狈了，心情不爽。他有点惊讶，这有啥狼狈的，那么多人都在路边等车？他回道：牵手共伞避风雨，这不是很温暖的事吗？一点雨就觉得狼狈，那两人一起步入婚姻，人生的风雨怎么办？她回：我没打算和你经历人生的风雨，因为你连现实的风雨都摆不平。她甩他的理由居然是因为他没车！这理由把他气坏了。他实在想不通，她现在混得只够刚刚解决温饱，哪有资格甩他？要用也是他甩她才对！自此，她被冠上了虚荣的“美名”，并在老同学中传播。如此，我们才明白：难怪她要甩他。

很多人都跟我这同学一样，认为爱情是能力的较量。事实上，当一个人要甩你的时候，还会考虑“你比我有本事，所以我没资格甩你”吗？喜欢你的时候，和你淋雨是浪漫，不喜欢你的时候，别说是淋雨，哪怕是牵下手，那都是狼狈，都是可以甩你的理由。

她面对被他冠上的虚荣“美名”时，只是淡淡地对老同学说：“甩人是个很简单的事，不喜欢了，没感情了，努力后仍觉得过不下去了，自然甩之。”

就是，甩与不甩，看个人心情和情感倾向，硬是过不下去了，哪怕你是皇帝的儿女，照样甩！干嘛没事找不痛快，和一个让自己狼狈的人纠缠不清？甩个人而已，难道还得奋斗到家财万贯名满天下不成？

饮食男女》

那时断不了，现在忙相亲

文/会乔

2010年伍月大学毕业时，爸妈给她安排了某建筑公司资料管理员的工作。伍妈妈说：“建筑公司男人多的是，而且个个都是高薪水有潜质的，你进去后，随便挑一个都比你现在的男友靠谱。”伍月当时的男友小袁是同一年级的，两人甜甜蜜蜜地谈了两年半。

可大四第二学期，小袁要回南京，因为他是独生子。伍月知道后很生气，很伤心，她也是独生女，难道只有分手吗？当时“毕业就分手”的“魔咒”已在同学中上演好几出。伍月从幼儿园就认识的“闺蜜”万倩，也因男友要出国而犹豫要不要分手，毕竟是三年的感情，而且是初恋，舍不得啊！同病相怜的两个女孩子经常在一起伤

感。由于两家父母也是认识的，于是女孩们的感情上升到了两个家庭共同面对的问题。万倩的妈妈态度坚决：“必须分！谁知道他在美国那三年会不会喜欢上别的女人。就算他在那边没有喜欢别的女人，回来时他是名校‘海归’，也不一定会跟你结婚。你谈三年等三年，六年就这么浪费了。”一个星期后，伍月接到万倩的电话，说分手了。此时，伍月还在和小袁纠结又纠结，商量又商量。

最终，小袁走了，伍月进了父母安排的建筑公司。可她心心念念的都是小袁，完全无心工作，更没有心思去认识公司里的男人。每次伍妈妈问起“你公司的男同事怎么样”时，伍月就觉得异常烦闷。伍月一天天瘦下去，工作也经常出错，这让她爸妈在老朋友那里丢尽了

脸。伍妈妈心疼女儿，又悄悄打电话给小袁，让他安慰伍月。于此，两个相隔千里的恋人，又联系上了，且越聊感情越好。伍妈妈看女儿终于笑了，便忍痛同意了伍月去南京。2011年元旦，伍月追随小袁去了南京，打算在那里过春节，见未来公婆。

可是伍月去南京后，除了前两个月之后，电话就越来越少了。伍月说，是工作忙了，没时间，叫二老放心。可事实上，伍月回到长沙后，伍妈妈才知道，原来女儿去了南京，头三个月都没找到工作，因为在男友家吃住，还被男友的妈妈呛声多次，“婆媳”关系不融洽，小袁被“夹”得头大，后来干脆不回家。再后来，和女同事暧昧并让女同事怀孕了……

相隔千里，娘家鞭长莫及，

伍月忍了一年，终于“灰溜溜”地回来了。和万倩相聚时，她已带着交往一年的第二任男友出来。万倩说：“我当时也觉得不会再喜欢上别人了，但事实上，长痛不如短痛。多亏我老妈当机立断。”

现在，伍妈妈由事事依着女儿的慈母，变成了天天催婚的“厉母”。而伍月很长一段时间，心情都难以平复，她始终觉得小袁欠她太多。她也无心交新男友。去年七夕节万倩结婚后，伍妈妈已由过去三个月安排一次相亲，改为一月安排三次相亲。伍月也想让父母安心，可27岁的她，似乎再也没有当年那样勇敢追求爱情的动力了。相亲，就是她现在的生活常态。有时她看着万倩晒出的幸福，也悔不当初……

我女儿被“混蛋”小子耽误了

文/蒋菊伊

晴晴现在嫌我这个妈啰嗦，嫌我逼她相亲，可我是替她着急啊，已经二十九了……要说我家晴晴弄成现在这样，全怪当初大学毕业的时候，和男人混小子当断不断，到最后把自己耽误了。

上大学谈恋爱很正常，我和她爸也从来没有反对过，但是，要谈就要谈一场靠谱的恋爱。晴晴和那个男孩从一开始的认识就很不靠谱——据晴晴说，她有天穿着一件印有灰太狼的T恤去饭堂，看到对面一个男生穿着跟他一模一样的T恤，只是T恤上印的是红太狼。两个人都愣了一下，相视一笑

就过去了。后来，那个男生找到了她说，虽然是无意中穿了对情侣衫，但这就是命中注定的缘分，提出要和晴晴谈恋爱。晴晴居然也认可了这不靠谱的“缘分”，和他谈起了恋爱。可这个男生我见过的，很自大，仗着家里会给安排好工作，拿学业根本不当回事，沉迷于网络游戏，还经常翘课，跟我家晴晴根本就不是一路人。

晴晴从小生活在比较宽松的家庭环境里，我们对她个人的事情基本上不干涉。但在这件事情上，我们还是跟她谈过几次，特别提醒她，这个男生依靠的是他的父母，将来不可能给你幸福，时间长了，你也会很厌烦的。晴晴说：“那就

等厌烦了再说呗。现在大学生谈恋爱，很多都是到毕业的时候如果不能在一起就分手。”听女儿这么说，我们就只好再劝她了。可她居然和那男孩谈了三年还没厌烦，始终不分手。

毕业的时候，晴晴应聘到本市的一家外企，那个男孩说是做生意，其实是混日子。本以为这总该分手了吧，可晴晴不知道怎么就是舍不得那个男孩，甚至当他和别的女人扯不清关系时，只要一哄，晴晴就不忍心生气了。我真恨自己生了这么个没出息的女儿。晴晴也知道，嫁给这种男人是没有幸福的，但就是分不掉，那个男的隔三差五就来找晴晴。

晴晴后来想，同居说不定能改变他，于是，她悄悄搬出去了。可她这才发现，他家事务从来不肯伸，回家后几乎所有的时间都用在打游戏上，以前哄晴晴开心的那些话再也听不到了。晴晴几次气得故意不洗衣、不做饭，他竟然丢下晴晴一个人，自己跑回父母家去住了。

晴晴对他绝望后，回到了我们身边，但前后7年的时间耗过去了。眼看着她把自己变成了剩女，我这个当妈的慌了神，从她27岁就安排她相亲，相到现在，还没一个成功……当初如果在毕业的时候，拿刀架脖子上逼她和他了断，何至于像现在这样让我们着急啊！

■编辑说故事

从不担心妻子闹脾气的男编辑

我岳父真是极好的，每次我老婆一发脾气冲回娘家，不用两小时，一准被他送回来。送回来后岳父还帮着我教训老婆，最后倒是我替老婆在他面前说好话。我说：“爸，她也是不懂事，您就别计较了，她以后一定不敢了。老婆，是吧？”媳妇马上回答说：“是是，以后不这样了。”然后我岳父才回去，然后我老婆就扑在我怀里哭，边哭边说：“他到底是谁的爸爸啊？老公，还是你对我最好，都没吼过我。”遇到这样好的岳父，我还好意思出轨吗？

喜欢当红娘的女编辑

上个月一男一女两老同学联系我，都是二十八九的年纪了，都没对象。于是我就撮合他们，没想到一拍即合。前天他二位摆酒席请老同学们喝酒时，激动兴奋地说：“终于等到你，还好我没放弃！”原来，这二位都是初恋。呃，二十八九岁的大龄青年玩初恋还拿出来炫，这样真的合适么？